

# 做幸福生活的追梦人



为不断提升居民的幸福感和满意度,赵山社区坚持“提升自我服务水平,享受美好幸福时光”的工作思路,带领社区居民开启幸福生活的追梦之旅,做幸福生活的追梦人。

成立居民议事会,居民自主参与议事。为了给居民搭建一个真正能说事、议事、参事的平台,社区根据居民实际需要,成立了楼委会

和居民议事会,不仅鼓励居民提出问题,更鼓励大家群策群力,解决问题,真正实现社区事居民议。

针对楼道卫生无人清扫的问题,社区鼓励社区党员、楼门组长及志愿者通过设岗定责的方式,划定责任区,加强对社区卫生环境的清理。在参与的过程中,居民感受到了社区工作的辛苦,他们在情绪上从原来的消极抵触到现在的主

动支持,从原来的只提意见到现在的积极参与,协助社区解决问题,提升了社区自治水平。

创建“幸福时光俱乐部”,增强社区凝聚力。社区结合传统民俗节日,以弘扬传统文化为切入点,开展各种丰富多彩的文化活动和亲情服务,践行赵山社区“传递邻里亲情,感受幸福时光”的理念。

特别是通过项目化管理开展“社区文化行”系列活动,深受居民欢迎。社区文化行是主要针对青少年群体,带入家庭成员参与的社区实践活动,激发了社区居民参与社区活动的热情和积极性。

今年,“幸福时光俱乐部”建设分为三部分:一是继续开展和延伸“社区文化行”活动;二是坚持提升家庭凝聚力及幸福指数,开展“幸福家庭派对”,组织“睦邻”杯春季家庭运动会、在母亲节、重阳节组织以家庭为主题的主题庆祝活动;三是开设“赵山礼·艺·堂”,搭建社区居民交流平台,为居民提供礼仪和技艺课程。

加强志愿者队伍建设,为社区服务培养后备力量。社区开通了“一呼百应志愿服务”和“三社联动

志愿服务”微信平台以及“社区乐趣学”QQ群,发布社区活动的通知和活动后的图片信息,提高居民参与活动的热情。社区提出了“参加一次公益活动,回报一次志愿服务”的倡议。组织居民共同参与为社区老年人、残疾人提供爱心服务,以达到通过活动影响一批人,凝聚一批人,吸纳一批人的目的。

通过自治组织的建立和活动载体的创新,社区不断丰富“幸福时光俱乐部”的内涵,提升了居民参与率,凝聚了社区的核心力量,逐步显现出文明和谐的社区氛围。

今后,社区将继续通过参与式协商等一系列方法,挖掘社区资源,推动社区自治,营造文明祥和的社区氛围,使赵山社区居民追求幸福的梦想早日实现。 赵红梅



## 市联合督导组调研老山街道相关工作

本报讯(通讯员王晓颖)6月9日,由市民政局党委常委、副局长谢延智及市有关部门领导带队组成的街道社区管理体制改革创新联合督导组到老山街道开展调研。

督导组一行首先来到老山街道东里北社区,主要检查了街道推进社区管理体制改革创新、社区减负、社区协商等工作台账,随后召开座谈会。在分别听取了老山街道及鲁谷社区深化街道、社区管理体制改革创新情况和推行社区服务社会化改革工作情况后,督导组对老山街道推进“社区减负”、“社区党校”品牌建设、“社区城管工作站”协同共治,切实发挥“议事协商”等工作给予了充分肯定。

下一步,老山街道将继续探索“五长制”城市管理新模式,实现公共服务管理精细化;结合“五步惠民工作法”打造民情工程;推行“社区志愿爱心储蓄所”,激发志愿力量的主动性和积极性;用好“信访民情气象站”,及时化解各类矛盾。

6月8日,市、区人大代表以及区人大教科文卫体委员会一行调研我区《全民健身条例》和《北京市全民健身条例》实施情况。调研组实地视察了苹果园街道海特广场、海特花园第三社区、苹果园第三社区的全民健身工作开展情况,对奥林匹克、体育生活化社区建设一期工程的实际效果进行调研。下一步,我区将继续推进冰雪场地建设,提升公共体育服务水平,实现全民健身工作新突破。 贺琼瑶

## 与市民沟通零距离 司法行政宣传接地气

本报讯(通讯员林兰 王珊)6月9日、10日是北京市司法行政开放日,包括市、区两级司法局机关、律师协会、公证处、法律援助中心、司法鉴定机构、监狱、教育矫治所(戒毒所)、人民调解中心等在内的13类、406个开放点向社会敞开大门,开放点涵盖了司法行政所有业务门类。

古城街道分会场开展了以“司法行政在身边”为主题的司法行政开放日活动,突出“六个一”和居民零距离交流。一是组织区人大代表、社区党代表及居民参观司法所,介绍公开司法行政办事程序以及便民利民、服务全区中心工作等亮点举措;二是为居民们现场发放包括《治乱疏解法治宣传折页》、《法律援助程序与条件》等6份宣传资料,详细介绍了疏解整治法规,发放的市律师协会告知书引导群众在拆迁腾退过程中合理表达法律诉求;三是现场普及人民调解法规与程序并开展调解服务;四是由北京秉道律所的律师进行公益法律服务,为居民解答法律问题;五是鼓励居民积极扫码有奖关注石景山普法平台;六是居民填写《北京市司法行政系统社会测评调查问卷》。

开放日活动受到广大群众积极响应,近

百名普通市民走进司法所参观,了解了司法行政职能。活动发放各类司法行政宣传品1350份,解答群众各类法律政策咨询30余人次,征集群众意见和建议5条。

金顶街司法所配合街道开展疏解整治工作,举办金顶街街道“暖心牵手”公益法律服务社区行暨服务保障“疏解整治促提升”法律服务团成立仪式,为法律服务团颁发聘书。随后,由金顶街法律援助法治文艺宣传队自编、自导、自演的法治文艺节目,如快板《依法治国向未来》、诗朗诵《法在我心中》以及歌伴舞《祖国万岁》等一批精品法治文艺节目轮番上演,期间还穿插了法律知识有奖问答互动环节,寓教于乐的方式调动居民参与开放日活动的积极性。

活动中,街道司法所通过发放法治宣传资料,设立《意见箱》,填写《调查问卷》等方式,公开征求群众意见,同时设立免费法律咨询台,向群众宣传“治乱疏解促提升”相关法律法规,加深社会各界对司法行政工作的了解和认可,为“疏解整治促提升”行动营造和谐、稳定的法治氛围,提供优质、高效的法律服务,强化安全、有序的法治保障,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

6月8日,我区召开“创建基本无违建社区”工作培训会。会议由区社会办组织,区城管执法局主讲,各街道(鲁谷社区)相关科室人员和151个社区书记、主任参加。会上介绍了社区违建的各种形态,阐述了相关法律法规依据,明确了百日行动的时间节点、关键任务和推进措施,提出了具体要求,并现场解答了一些社区书记、主任的疑问。 王君语

## 拔火罐之前 你必须得懂得这些事

拔火罐是一种历史悠久的中医疗法,它是以罐为工具,利用燃火、抽气等方法产生负压,使之吸附于体表,造成局部瘀血,以达到通经活络、行气活血、消肿止痛、祛风散寒等作用。不可否认,拔火罐的效果很不错,但在进行此项疗法之前,你还必须得懂以下几件事。

### 一、拔火罐的原理

#### 1. 疏通经络

在拔火罐的时候,会产生一种真空的压力,这种压力应该作用在身体的经络穴位中,能够把皮肤上的毛孔不断打开,并且,让皮肤处于充血的状态。使得经络气血流通更加顺畅,进而能够调节脏腑器官,达到治疗疾病的目的。

#### 2. 提高皮肤敏感性

拔火罐的时候,能够在很短的时间里,让皮肤充血,毛细血管甚至会发生破裂,发生溶血情况。血红蛋白会不断的刺激机体,神经系统、组织器官会进行相互调节,提高了白细胞吞噬能力,不断增强皮肤对外界的敏感性。

### 二、为什么要拔火罐

除了治病以外,拔火罐还能调养身体。

**1. 排出湿气。**身体中湿气过重,对身体调节有很大的影响,拔火罐能够将身体中的湿气、寒气通过皮肤不断的向外渗透,在这渗透过程中,能够排出湿气、邪气,从而保健身体。

**2. 缓解疼痛。**腰椎盘突出、腰肌劳损是常见的背部疾病,通过拔火罐其实能够行气活血、消肿止痛,对于常见的腰背肌肉损伤、腰椎盘突出有一定的治疗作用,从而能够有效的缓解疼痛。

**3. 调节脏腑。**通过拔火罐能够刺激经络、穴位,其产生的压力能够让气血流通更加通畅,气血与经络、脏腑之间有很大的联系,能治疗脏腑疾病,调节脏腑健康。

**4. 疏通气血。**拔火罐能够疏通经络,身体的经络、脏腑是相通的,借助外界的力量进行拔火罐,能够刺激身体表面的穴位。还能够刺激筋骨经络,让身体内部器官得到较好的调理,气血疏通了,身体自然更加健康。

## 八宝山街道启动压力容器厂违建拆除工作

本报讯(通讯员崔栋亮 王春明)6月9日,由八宝山街道拆违分指挥部牵头,组织地区社会治理综合执法综合指挥办公室、城管执法队、城管科、公安部门联合行动,共出动执法人员、安保人员、施工人员40余名,启动对辖区内压力容器厂4万余平米违建拆除工作。拆除点位地址为石景山鲁谷东街26号,所属系统为集体经济系统,土地性质为集体土地,土地权属和房屋权属均为北京金山投资管理公司。

八宝山地区拆违工作始终坚持统筹处理好拆违与整治的关系、整治与提升的关系和局部与整体的关系,切实强化责任落实,采取定期检查、联合检查,推进工作开展。压力容器厂违建拆除后,街道分指将加强同区属各部门、北京金山投资管理公司沟通交



流,做好违建拆除后的腾退、拆违后的跟进、后期规划管理工作。

疏解整治促提升

